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Lelkiismeret-vizsgálatot kérek! 
időn a Brasov-Brassót ért első 
támadás magyar néptársaink kö- 
több mint negyvennek életét ol- 

ki és több száznak sok-sok mil- 
kárt okozott, a Magyar Népközös 
inden helyi tagozata külön szervet 

sitett, amelynelk hivatása lett egy- 
zt, hogy a néptársakat figyelmeztesse 

tatóságok által elrendelt intézkedé- 
pontos betartására, miásrészt az 
készüledek megtétele, az esetleges tá- 
dások károsultjajnak megsegitésére. 
rascvi-brassói tagozat kiváló vezető- 
a mentési és segélyezés; munkák 

ürgősebbjeinek elvégzése után hoz- 
látott a támadással kapcsolatos 

eletei lerögzitéséhez is; irásba fog- 
a ezeket és a Magyar Népközösség 
ndem tagozatával közölte. Igy az 
es helyi szervezetek még tökéleteseb- 

felkészülhettek feladataik elvégzé- 
e, egyelőre azonban csak a hozzájuk 

kezett önkéntes adományok kezelése 
feladakká. 

Az adományok nyilvános elismerését 
éli Hirtap készségesen vállalta. La- 

ak emellet ciksorozatban tájékoz 
ta alvasóit a haróságok rendelkezé- 
i ről, és Gyárfás Elemér Népközössé 

günk elnökének május 21-én közzé tett 
nagyhatásua szózata előte és utána js 
többször kérő és figyelmeztető szóval 
fordult a néptársak felé. 
Brasov-Brassót az első támadás után 

még két igen sulyos érte. Azután Timi- 
soara-Temesvárra szakadt a szörnyüsé- 
gek éjtszakája, majd julius 3-án az előb- 
Binél sokkal regtenetesebb támadások ér- 
ték ezt a várost valamint Aradot és js- 
mét Erasov-Brassót. 
A hivaátalos adatol még nem állanak 

rendelkezésünkre arról: hány néptár- 

sunk vesztegte ez alkalommal életét, 

de a beérkezett hirek is elégségesek ah- 
hoz, hogy jelentékeny veszteségtől szá- 
moljunk be. Az anyagi kár pedig egye 
wre felbecsülhetetlen. 

A Timiscara-Temesvárt ért első táma- 

dás után a Bánsági Tagozat központj 

szervezetének a kerületiekkel és a se- 

gitségre önént vállalkozó Katclikus Női- 

misszió tagjajval sürgősen összeállitoti 
kár-katasztere szerint a Bánság főváro- 

sában a népfársak ingóságokban 12 és 

fél milió lei. ingatlanokban pediz kö- 

rülbelül 55 millió lei kárt szenvedtek, 

annak a Viváló néptársunknak veszte- 

sáze meltet. ali egymaga legalább is 

ennyivel károsult. 

A julius 3-i veszteség itt is és Aradon 
is kétségtelenül ennek sokszorosát teszi. 

Eleinte az érző szivü önkéntes ada- 
kozók pénzsegélyeig Brasov-Brassónak 
szántuk. Timisoara-Temesvár és Arad 

bombázása után azonban a Déli Hirlap- 

hoz és az egyes tagozatokhoz érkezett 
önkéntes adományokat most már köz- 
pontilag kezeljük, hogy addig is, amig 
az összes kár-kataszter elkészül és ezek 
alapján Népközösségünk Elnöki Taná- 
csa a megsegélyezések felett dönthet, a 
rendelkezésünkre jutett összegekből a 
legsürgősebb első segélyeket kintal- 
hassuk. 
Annak ellenére, hogy - amint a Déli 

Hirlap olvasói láthatják - már néptár- 
sajnk közül sokan tfeljesitették azt az 
rkölcsi kötelességüket, hogy legalább 

valamivel hozzájárulianak a károsultak 
megsegélyezéséhez, kötelességemuek tar 
tom, hogy megismégeljem a Déli Hirlan 
főszerkesztőjének, Olasz Lajosnak az 
elmule vasárnap irt szavait: „Amjig fut- 

ja zilált és tépett erőjnkből, ne hagyjuk a 
légitámadásoktól sujtott inséges testvé- 

reinket kiszakitani közösségünk köréből 
és bele zuhanni a kétségbeesés és taga- 
dás szakadékába, hanem öleljük őket 

fáradt, de ki nem hült szivünkhöz és 
osszuk meg velük a legszükségesebbet." 
A cserkészek alapszabályainak van 

egy rendelkezése, amely minden cser- 
készt arra kötelez, hogy naponta lelkijs- 
meret-vizsgálata során állapitsa meg, 
tett-e valami jót a nap folyamán? Én 
arra kérek minden romániai magyart: 
legalább egyszer, most, a szönyüségek 
közepette végezzen lelkiismérét-vizsgá- 
latfot és kérdezze meg önmagát: tett-e 
valamit, adott-e valamit, hogy a légitá- 
madások sujtotta bestvérei Iri me szakad- 
janak közösségünk köréből és a kétség- 
beesés és tagadás szakadékába nezuhan- 
janak? 
Ha olyanok is, akik az ilyen lelkiis- 

meret-vizsgálatot eddig elmulasztották, 
segitségre sietnek és ha Vörösmarty 
szavai szerint az áldozott verebet nem 
fuzoknak nézi; akkor, na néptársaink 
szörnyü kárát megtériteni nem is tud- 
juk, de legalább minden kárcsult érez- 
het: maid. hogy olyan közösséghez tar- 

tozik, amely „egészséges alapokon nyur 
szik és magasabb feladatokra hivatott." 

Dr-. Jakabiiy Elemér 
a Romániai agyar Népközösség orszá- 
gos alelnöke, a Bánmsági Tagozat elnöke. 

ucuresti. (Rador). A román had- 
ujus 4-én kelt 

zieménye: ver alsó folyásá- 
Közép-Besszarábiában és a moldvai 

engon s mmi különösebb jelenteni való 
emény nem történt. 
Tegnap délelőte az angol-amerikai 
gierő Brasov-Brassó és Pitesti városát 

ságnak áldozatai vannak. 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal 
eseményelvel kapcsolatban még a 

vetkezőket közlik: Minszk városának 
foglalása a Szovjetnek nagyon nagy 

eségeibe került. A német helyőrség 
árcos külső negyedeiben rendezkedeit 
a védekezésre és meghiusitott min- 
oldalba való támadást, valamint a 

met csapatok körülzárására és meg 
gsemmisitésére irányuló kisérletet is. 
német erők elszakadása ilyenformán 

teljesebb rendben bonyolódott le. A 
et erőknek Fehér-Oroszországból 
visszavonulásával egyidejüleg a 

ári lakosság is követi a német jár- 
et és szállitmányokat, mert nem 

többé szovjet kormányzati rend- 
latt élni 

Baranovics és Minszk városát ösz 
ötő vasutvonal mentén a német csa- 

kedden l 

MMeves 
a nérmetek 

tá 

NYUGATI FRONT: Julius 4-én, ke dden Caen vidékén az átmenetileg némi- 

ép lanyhult harci tevékenység ismét teljes erővel fellángolt. Az átcsoporto- 

sitott szövetséges erők, főleg páncélos egységekkel, heves rohamokat intéztek 

a Caentől délve fekvő, a harci terepet uraló magaslati állások ellen és véres 

8 harcok árán sikerült mémi teret nyerni ök északi irányban. Berlin katonai kö- 

eit főleg két kérdés foglalkoztatja: az vj fegyverrel Anglia ellen intézett táma- 

ás fokozásának és az előrelátható ujabb 
KELETI ARCVONAL: Miután a szovjet erők, elkeseredett harcok után be-

 

Hvatalos közlés Brasov-Brassó és Pitesti bombázásáró
l 

inváziós partraszállásoknak kérdése. 

Az angol-amerikai repülők mélyre- 
pülésben gépfegyerrel tüzeltek és telje- 
sen védtelen gyermekeket, mezőgazda- 
sági muniásokat és polgári személye- 
het öltek meg. Az elismert háberus jo- 

goknak és kötelességeknek ez a meg- 
szegése semmivel sem menthető és nem 
válhatik becsületére azoknak a népek- 

nek, amelyek ily terrorcselekményeket 
hajeanak végre. 

Munszk elfloglalása nagyon nagy veszteségeibe 
kerütt a Szovjetnek 

kat inditottak és visszafoglaltak egy 
szovjet megszállás alatt volt helységet. 

Berlinben rámutatnak arra is, hogy a 
Polcck vidékén folyt harcokban a Szov- 
jet az uj keleti offenziva eddigi legsulyo- 
sabb veszteségeit szenvedte. 

A helyzet Minszk és Peleezk 
köiörötése után 

Berlin. (Rador). A keleti hadihely- 
zetre vonatkozóan berlini illetékes kato- 
nai körökben kijelentik, hogy a középső 
szakasz nagy csatája növekedik. A Szov- 
jet a gyalogságon, tankokon és légi erőn 
kivin eddig még nem ismert arányok- 
ban veti harcba tüzérségét. Minszk és 

Polock kiüritése után a várostól nyugat- 

ra lévő uj német állások elkeseredett el. 

lentállást fejtenek ki a heves szovjet ro- 

eamek ellen. Ugyanakkor meghiusito
t 

endületes ellentámadáso- ták a Szovjet ádáz áttörési kisérleteit
 is. 

adásoRat veriek vissza 
inszatöől északnuvugaira 

Vilnmától északkeletre is kemény harcokra kerüli ser 

a szovjet páncélos ékek folytatták előnyomulási 

erőfeszitéseiket nyugati irányban. A német csapatok a minden irányból t
ámadó 

oroszok ellen elkeseredett ellenállást fejtenek ki és sikerült utat vágniok n
yuga- 

nyomultak Minszk városába, 

ti irányban, a német főerők felé. 

változott meg lényegesen. 

erő Brasov-Brassó és Pitesti 

Az ismétele német ellentámadásokkal 

nagy ember. és anyagveszteséget okoz- 

va, visszaverték a szovjet ékeket, sőt 

néhány helységet is kiragadtak a Szov- 

jet kezéből. A német légi erő igen erős 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás julus 5-1 szerdai jelentése 
szerint Normandiában az ellenség a 

Bayeux-Caen-ut mindkét oldalán ked- 
den a reggeli órákban, sulyos előkészitő 
tüz után, nagy gyalogsági és páncélos 
erőkkel támadást kezdett. Heves harcok 
alakultak ki, amelyek során az ellensé- 
get mindenütt visszavertük. Tillytől dél- 
nyugatra az ellenség számos előretörése 
szintén összeomlott a német elháritó 
tüzben. 
A hidfőállás nyugati szárnyán a su- 

lyos elháritó harcok kedden is egész na- 
pon át tartottak. Az ellenség valameny- 
nyi támadása meghiusult és közben su- 
lyos, véres veszteségeket szenvedett, 

Áhol az ellenségnek sikerült a német 

azonnal visszavetettük kiindulási állá- 

salba. 

Nehéz német harc repülőgépek éljel 

ellenséges hajógyülekezéseket támadtak 

meg a normandiai partok előtt és egy 

rombolót, valamint egy 5000 tonnás ke- 

. 

KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZINTÉER: A hadihelyzet tegnap óta nem 

DELKELETEUROPAI LÉGITÉR: Julius 4-én, 

városát bombázta. 

A EBHrasov-BErassót bombázó repülőgépek közü
l 

ötöt lelőtt a légvédelen 

gati területek fölött kedden, 62 ellensé- 

vonalakba behatolni, ott ellenlökésekkel 

kedden az angolszász légi- 

tevékenysége látható könnyitést hozobt a 
földön harcoló német csapatoknak, mert 
csupán Sluck videkén 200 löveget, sok 
tankot és más hadianyagot pusztitot 
tak el. 

A hidfő, valamint a megszállott nyu 

ges repülőgépet, köztük 45 négymotoros 
bombázót lelőttek. 
London ellen tovább tart a sulyos 

megtorló tüz 

Olaszországban a harcok sulypontja 
kedden az Arezzotól délre és a Sienától 
északra levő körzetben volt. Elkesere- 
dett, ide-oda hullámzó harcok után az el- 

lenség ott néhány kilóméterrel észak f 
lé előbbre jutott. Az áttörésre irányuló 
ellenséges kisérletek meghiusultak. A 
nyugati és keleti tengerparti uton a né- 
met gránátosok, a tüzérség és a nehéz 
fegyverek kitünő támogatása mellett, 

szétverték az ellenségnek minden, páncé- 
losokkal inditott támadásait is. 
A keleti harctér déli szakaszán Kovel 

városát a helyi jellegü arcvonalrövidit 
során, tervszerüen, ellenséges nyomás né 
kül kiüritettük. 
Az arcvonal középső szakaszán a Bara- 

novics és Molodeczno közötti térségben 

reskedelmi hajót elsüllyesztettek.k. 
wő mocsarak átjáróiért a kemén;



eyaz 

ob tart, Baranovicstól keletre és észak- 

aRa szovjet csapatokat kemény harcok 
Am a záró állásokban felfogták. Minszk. 
Től délre a német kötelékek tovább küzdik 
magukat visszafelé. A várostól északnyu- 
gatra a bolsevisták heves támadásait visz- 
szaverték. Molodecznoért elkeseredett harc 

folyik, Vilnától északkeletre szintén heves 

harcok vannak folyamatban a szovjet tá- 
madó élekkel. 

Poloczktól nyugatra és északnyugatra a 
szovjet csapatoknak páncélosokkal támo. 

gatott számos támadása összeomlott, Az 

Péntek, 1944 juluas? 

ellenség itt nagy és véres veszteségeket 

szenvedett. Nehéz német harci repülőgépek 
egy köteléke összefogott támadást intézett 
Minszk városa ellen. Számos nagy tüzet fi- 
gyeltek meg. 

Északamerikai bombázó gépek berepül- 
tek Romániába és Brasov-Brassó városára 
dobtak bombákat. Károk keletkeztek és a 
lakosságnak veszteségei voltak; 5 négymo. 

teros ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Egyes angol zavaró repülőgépek az el- 

mult éjjel a rajna-wesztfáliai területre 

dobtak bombákat, 

Berlin az invázió első héónapjánmak mérlegéről 

Berlin. (DNB). A német főváros 

jól értesült köreiben az inváziós arcvo- 

nal eddigi harcairól a következő mérle 
get áliltották fel: A szövetséges csapa- 
tok az inváziós harcok első hónapjában 
5.400 négyzetkilóméternyi francia terü- 
letet foglaltak el. Tekintettel arra, hogy 
Franciaország egész területe 535.000 
négyzetkilómétert tesz ki, ennélfogva ez 
idő szerint alig egy százaléka a francia 
földnek van angol-amerikai kézen. A 
Cotentin-félszigeten levő északamerikai 

csapatokat jelenleg a legkorszerübb 
technikai fegyverekkel való uj offenzivá- 
ra csoportositják át. Ennek az offenzivá- 

Churechill nyilatkozik 

Amszterdam. (DNB). Az angol hir- 

szolgálat jelentése szerint Eden külügymi- 

niszter az alsóházban azt a felvilágositást 
adta, hogy Churchill miniszterelnök csü- 
törtökön fog nyilatkozni a német repülő 

bombáról. 
Sir Herbert William konzervativ kép- 

viselő erre feltette a kérdést, miért akar 
Churchill erről a fontos kérdésről csak 
csütörtökön nyilatkozni, amikor a repülő 

bomba sujtotta területek lakossága között 
már igy is nagy az elégedetlenség a Chur. 

chill-nyilatkozat halogatása miatt, A nyil- 
vánosság tájékoztatásának a késlekedése 

biztonsági okokból teljesen indokolatlan, 
mert a csütörtöki nyilatkozat éppen olyan 
veszélyes lehet ma, mint bármely más idő- 

pontban is. 

Eden erre a következőket válaszolta: A 
nyilvános vélemény megnyilatkozását eb: 

ben a kérdésben nem fogadhatom el. A há- 

boruis kormány a keddre virradó éjjel be- 
hatóan foglalkozott ezzel a problémával és 
arra a megállapodásra jutottunk, hogy 

Helsinki. (Rador). A finn hadije- 
lentés közli, hogy a Szovjet a Karéliai- 
földszorosban, hatalmas gyalogsági, tü- 
zérségi és harcikocsi alakulatokkal, nagy 
légi kötelékek támogataásával, ujabb of- 
fenzivát kezdett. Az orosz erőknek 
több ponton sikerült betörniök a finn 
védelmi rendszerbe s ott most nagyon 
véres harcok folynak. Az Aunuszi-föld- 
szorosban csak helyi jellegü harcokra 
került sor. A német és a finn légi erő 
Vipuritól nyugatra szovjet hajóösszevo- 
násokat támadott és több szovjet hajót 
elsüllyesztett. A finn arcvonal felett 
kedden 40 szovjet repülőgépet lőttek le. 

UJABB ÉSZT CSAPATKÖTELÉKEK 
AZ ESZAKI FRONTON 

MHelsinki. (Rador). Hivatalosan 
jelentik, hogy ujabb észt csapatkötelé- 
kek érkeztek az északi arcvonalra. Az 
észt csapatok a narvai körzetben és a 
Peipusz-tónál folyó harcokban vesznek 
részt. 

A NÉMETEK MEGSZAÁLLTAÁK 
AZ AALAND-SZIGETEKET 

Bucuresti. A Curentul jelenti: 
Stockholmból származó értesülés sze- 
rint a német csapatok megszállták az 
Aaland-szigeteket. Az Aaland-szigetek 
Finnországhoz tartoznak és a Balti-ten- 
geren, Svédország és Finnország között 
mintegy a féluton fekszenek. 

„BEFAGYASZTOTTÁK FINNOR- 
SszAG AMERIKAI KÖVETELÉSEIT 

sSstockholm. (Rador). A DNB je- 
llenti: Az amerikai United Press hirügy- 

nökség washingtoni értesülése szerint 
az Egyesült Allamok kincstára Finnor- 
szágot „ellenséges területnek" nyilvá- 
mitván, megsette az ezzel kapcsolatos in- 

. Nyaenfodmán különleges 

nak az a célja, hogy a St. Ló-nál álló né- 
met elháritó erőket a Cotentin-félsziget 
ről kiszoritsák. A nagy offenziva első 
harcaj már folyamatban vannak, ameny- 
nyiben Montgomery tábornok kisérletet 
tesz oly irányban, hogy a Caen-nál levő 
német retesz-állást minden áron áttörje. 

Berlini katonai körök ezenkivül azon 
a véleményen vannak, hogy az angol- 
amerikai csapatok a legrövidebb időn 
belül kisérletet tesznek arra is, hogy a 
La Manche-csatorna más helyén ujabb 
csapatokat szállithassanak partra. Ezt 
a feltevést számos londoni előkészület 
igazolja. 

a „repiülő bombáról 

a miniszterelnök csütörtökön inkább lesz 
abban a helyzetben, hogy teljes értékü 
nyilatkozatot adhasson, mint ma. Sok kö- 

rülményt kell ilyenkor megfontolni, mi- 

előtt a nyilvánosság számára hivatalos 

közlést lehet tenni, - hangoztatta Eden, 

Stockholm. (Tp). A Morgens Tid- 

ningen cimü svéd lap londoni tudósitója 

jelenti, hogy az angol alsóházban a német 

titkos fegyver, a „robot-bomba"" kérdésé- 

ben élénk vita várható. Sok feljegyzés tör- 
tént már, amely felvilágositást kér, de két- 

séges, hogy vajjon az alsóházi felszólaláso- 

kat és a válaszokat, katonai szempontból, 
engedik-e nyilvánosságra hozni. A Dagens 

Nyheter cimü lap arról számol be, hogy a 

német titkos fegyver okozta pusztitás su- 
lyos helyi nehézségeket és nagy leliki za- 
vart idézett elő A szigoru cenzura követ- 

keztében rendkivül nyugtalanitó hirek jár- 

nak minden felé és senki nem tudja, hogy 
ezekből mennyit hihet el. Ezért Churchill 
beszédétől várják a helyzet tisztázását, 

Uijabb ofienziva a Karéliai-földszorosban 

kormánnyal, finn diplomatákkal vagy 
finnországi személyiségekkel. Finnor- 
szág 170 millió dolláros amerikai köve- 
teléseit az északamerikai kincstár „be- 
fagyasztotta." 

SVEÉDORSZÁG VÁLLALTA 
A FINN ÉRDEKEK AMERIKAI 

KÉPVISELETÉT 
Helsinki. (Rador). AZ amerikai 

követség személyzete s vele 11 amerikai 
állampolgár, továpbá az eddig amerikai 
védelem alatt állt 200 angol állampol- 
gár és más nemzethez tartozó egyén ked- 
den elhagyta Finnországot. Finnország 
egyesültállamokbeli érdekeinek védel- 
mét Svédország vállalta, az amerikai ér- 
dekeket pedig Svájc képviseli Finnor- 
szágban. 

AZ ECOUL A DAÁNIAI HELYZETRŐL 
Bucuresti. Az Ecoul cimü bucu- 

resti lap azt irja, hogy Dániában tovább 
tart az általános sztrájk. A nyomdák, 
vonatok, villamosok és távbeszélők - az 
Ecoul jelentése szerint - nincsenek 
üzemben. 

Berlin: Nem válteozett 
a némiet-bolgár viszony 

Berlin. (DNB). A Wilhelmstrassen 
kijelentették, hogy a német-bolgár viszony 

semmiféle változást nem szenvedett. A 

bolgár kormány ma főleg a belpolitikai ter- 

mészetü kérdésekre irányitja figyelmét, ez 
azonban nem teszi szükségessé Berlin ál- 
lásfoglalását a bolgár helyzetet illetően. 

VISINSZKIJ ANKARAÁBAN 

Berlin. (Rador). Berlinnek tudomása 
van Visinszki; állitólagos ankarai látoga- 

tásának s más szovjet diplomaták ezzel 
kapcsolatos tevékenységének hiréről, né- 

er nélkül tilos minden pénzügyi és 
kereskedelmi ügyist lebonyolitása a finn 

met részről azonban nem füznek magyará- 

agzz 

Julius 3-án délelőtt - mint már jelen- 
tettük - az előzőnél sokkal sulyosabb 
légitámadás érte Timisoara-Temesvár 
városát. Egész utcarészek váltak gyuj- 

tó- és romboló bombák martalékává. Két 
hullámban vonultak el felettünk az ellen- 

séges gépek. Amikor vége volt a riadó- 
nak, emberek rajai indultak meg a pusz- 
tulás helyei felé, mentenji, segiteni, hoz- 
zátartozóikat és otthonukat keresni. 
Sokan voltak, akik lakásukat, amelyből 
reggel vidáman indultak munkára, 

már csak romhalmazként 

látták viszont. És azok, akik egymással 
találkoztak, sietve cserélték ki értesülé- 
seiket. Igy aztán hamarosan az egész 
város tudta, hogy mely lakónegyedeket 
sujtott az ellenséges támadás, és tudták 
azt is, hogy a bombázásnak sok halottja 
és sebesültje van. A hivatalos mentés 
nyomban megindult. Dolgozott a tüz- 

oltóság, a katonaság, a sok segélyt nyuj- 
tó készültség. Az égő házakiból meneki- 
tettek embereket, holmit. Némely utcá- 

ban bokáig gázoltak az emberek az 
üvegcserépben, mert a légnyomás sok- 
sok ezer ablaküveget ütött ki, Rengeteg 
lakásban feltépte az ajtókat, leszakjtot- 

legnagyobb részét a Bega-szanatórium- 
ban, valamint az állami közkórházban 
kezelik. Sok sebesült van a idr. Diel-sza- 
natóriumban, de más magánszanató- 
riumokba is beszállitottak számos sérül- 
tet. A sebesültek névsorát nem szerez- 

hettük meg, mert érdeklődésünkre azt a 
választ kaptuk, hogy ezt a névsort ad: 
dig nem adhatják ki, amig a folyamat- 
ban lévő hatósági összeirás be nem feje- 
ződik. A hivatalos megállapitások utám 
valószinüleg ugyis sor kerül hivatalos 
közlemény kiadására. 
A legtöbb halottat a józsefvárosj te- 

mető két halottas kamrájába vittek ki. 
Kedden este kezdődtek meg a temétések, 
mind itt, mindi más temetőben is. A ha- 
lottas kamrákban folyik a halottak sze- 
mélyazonosságánalkk megállapitása. El- 
készülnek az iratok és a hozzátartozók 
az anyakönyvi hivatalba mennek. 
Az anyakönyvi hivatalban kedden reg- 

gel 7 óna óta folyik az anyakönyvezés. 

a következő áldozatokat 

jegyezték be: 
Itzkovits Mór 12 éves diák, Ebner Pé- 

ter 64 éves napszámos, Patyik Ferenc 62 
éves malomi alkalmazott, Slavnámé Toa- 
derov Pasula 30 éves munkásnő, Tóth 
Albert 36 éves gyári kovács, Müller Jenő 
Adolf 61 éves nyugdijas, Nagy Béla 43 
éves napszámos, Dávidné Csorba Mária 
60 éves háztartásbeli, Póka, születési ne- 
vén Tóth Mária 36 éves háztartásbeli, 
Gallasz Pál 87 éves vasuti nyugdijas, 
Janjk Jámos 53 éves gyári munkás, Me- 
cherné Doriszki Mária 53 éves háztar- 
tásbeli, Dina Ion 15 éves gyári tanonc, 
Marschatzky, születési nevén Oravetz 
Mária 44 éves recasi-temesrékási lakos, 
Hanzu Jakab 40 éves semlaculmici-vár- 
somlyói földmüves, Hossu Aurel 41 éves 
napszámos, Kővágó Károly 63 éves mun- 
kás, Kővágó Károlymé 60 éves, Fekete 

Ferenc 59 éves napszámos, Saus Ioan 17 
éves tanonc, Bursuc Ioan 48 éves cara- 
cali földmüves, Takács Tamás 48 éves 

lakatos, Ion Alexandru 41 éves vasuti 

o4 judius hanmadiki légítámadás 

A bombázás sebesültjeinek 

ta a csillárokat, a lehuzott ablakredénye. 
ket valósággal kitépte, sok helyen m 
butorokat is felforgatta. 
A Miasszonyunkról nevezett iskola- 

nővérek józsefvárosi iskclájának 

a zárdatemplom 
melletti része is égett. Megható volt lát 
a szelidlelkü apácálkat cedafent a szédi 
magasban, az izzó és lángoló gerendá 
közödt, amint egymásnak aldogatott v 
zes rocskákból oltották a tüzet. Má. 
helyeken a családtagok, ismerősök és is 
meretlen emberek láttak az oltáshoz, ; 
mentéshez. 

Al szerencsétlenségnek - sajnos má él 
hjénái is voltak. Akadtak olyanok, akil 
erra vetemedtek, hogy embertársaik 
megmentett vagyonkáját megdézsmál 
jak. A legszigorubb büntetés is en 
ilyen gonosztevőkkel szemben. 
A város magyarságára ismét sulyosan m 

sujtott le a terrortámadás. Az első tá 
madáskor egyik városmegyedben 74 ma 
gyar család vált hajléktalanná, ezek kő 
zött 45 háztulajdonos volt, a város 
sik részében 10 családot ért sulyos ki 
és ezek közül 3 volt háztulajdonos. 
második támadés károsultjainak ö 
rása most folyik 

szerelő, id. Ilon Alerandru nyudijas, Mj 
lutinov Milán 41 éves gadi-gaádi fe 
müves, Amigó György 18 éves di 
Moskovits Herman 48 éves kereske 
Buschbacher József comlosulmici- 
komlósi földmüves, Wurmlinger Feri 
32 éves sanandrei-temesszentandrási 
reskedő, Brettráger Konrád tartalék 

őrmester, Taufinger Miklós 62 éves 
munkás, Ghenatde Lelia 41 éves távirás: 
Weinhöpfl, születési nevén Gallasz Er 
zsébet 25 éves varrónő, Chisozan Ion al 
tiszt, Chisa Mihai katona, Fendler, szi 
letési nevén Lutz Mária, Mackert An 
52 éves, Lulciuc Ioan 31 éves altj 
Lambing Péter 47 éves uiheiuj-ujhel) 
lakos, Ecsedi. Gyula 55 éves, Giurgi 
Alexandru 30 éves, Zaha Nicolae 
éves, Jurj Tjmotei erneteazi-csernegy. 
házi risztvigelő. Covataru Dumitru 21 
éves, Patrovici Gheoryhe, Stan Gheor 
ghe 33 éves, Toma Constantin 48 éves 
Constantin Grigore 22 éves, Barabás ( 
zella 49 éves nagyváradi születés 
minkásnő, Tessler István 37 éves ner 
gul-mici-kisperegi lakos, Bohenkó Mi 
lés 27 éves munkás. Francui Pavel2 
éves, Sipos Feremc 36 éves neregul-miri 
kisperegi lakos, Godányi János magy 
országi születésü 28 éves férfi Firun 
31 éves munkás, Baraldini Elia 22 év 
(olasz), Rigó Jánosné 46 éves rovi 
magyarpécskai lakosnő, Friedrich F. 
rence 53 éves nyudijas tisztviselő 
Friedrieh Ferencné 50 éves, Rajn 
Erzsébet 40 éves háztartás 
Vaja Constantin 26 éves továbbszol 
altiszt, Frank Miklós 48 éves ortisoarai 
orcezyfalvai földmüves, Chirascu Con 
stantin 28 éves gyári munkás, Nicolae 
vici Justina oravitai-oraviczabányai l 
kos, Micsa, születési nevén Plavosin E 
na 49 éves, Motretiu, születési ne 
Achim Aurelia 29 éves, Motretiu 
stantin 7 éves, Király Miklós recas 
mesrékási asztalos, Blaga Valeriu 
éves munkás, Huszmüller Mihály 
éves portás, Iconomescu-Costescu Floi 
ca 34 éves. 
A halottak személyazonosságána 

megállapitása és anyakönyvezése folyi 

Leg ujabb 

zatot az erről szóló hirekhez. hagyta, 

Churchill, alsóházi nyilalkozata előt!, ujabb ellenő 

látogatást telt a légelháritó egységeknél 

Amszterdam, (Rador). A brit hirszolgálat jelentése szerint az uj 

met fegyver Anglia elleni tevékenysége a szerdán virradó éjtszaka igen 

volt. Ugyanez a hirforrás azt is közölte, hogy Churchill miniszterelnök meg 

togatta és ellenőrizte az uj német fegyv er ellen bevetett légvédelmi tüzérség 

lásait. A Reuter-hirügynökség jelentése szerint az egyik angol tisztnek azt a 

kérdését, hogy elégedett-e a látottakkal, az angol miniszterelnök válasz nélki 
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A D.96. gazdasági és jogi tigyelője 
Az uj hadjkölcsön ki- 
bocsátásáról intékedő 
rendelettörvéngy tudva- 
lévően az 194-44. pénz. 
ügyi évben az államnak 

végzett szaáflitások érté- 
ke 5 százalékát szabta 

meg jegyzendő összegnek az állami szálli. 
ttók részére, minden más szinfén kötelező 

módon jegyzendő összegen kivül, Az állami 

szállitó fogalmának tisztázására a nemzet- 
ági minisztérium bizottságot létesi- 

a bizottság javaslatát miniszter- 

közi tanács elé terjesztette. A javaslatot a 

tanács elfogadta kimondván, hogy a hadi 
Kölcsön fizetése szempontjából közszállitó 

aaz, akinek irásbeli szerződése van erre néz- 
ve az állammal, Nem tekinthető tehát köz- 
szállitónak, ennélfogva nem is kell jegyez- 
mnie hadikölcsönt ezen a cimen annak a ke- 
reskedőnek vagy iparosnak, aki áruját, il- 

Metve készitményét valamely állami intéz. 
mény irásos vagy óbeli megrendelésre 
szállitotta, illetve az eladás, függetlenül a 
mennyiségtől, teljesen alkalomszerüen 
történt (Argus, 1944 VI. 30., 9339. szám). 
Az igazságügyi miniszter előterjesztésé- 

mnea közadakozáson alapuló gyüjtéseket 

szabályozó 1942. november 27-i rendelet- 

rendelkezései kihangsulyozzák a gyüjtés 

Eivételes jellegét, a gyüjtés eredményének 
fe álását hathatósabban ellenőrzik; a 
gyüjtés összegéből történő sikkasztást a 
ö on ellen elkövetett büncselekmény- 

nek tekinti a törvény. (M. 0, 1944 VI. 30., 
. számu rendelettörvény). 

Az iparügyi, kereskedekni és bányaügyi 
itkárság ujból megálapitotta a for- 

galomba hozható kávékivonatok összetéte- 

lét. E szerint tiz féle kivonat készithető: 1. 
100 százalékban nahutból; 2. 100 százalék- 

ban borsóból; 3. 100 százalékban rozsból; 

a. 100 százalékban árpából; 5. 100 száza- 
ékban szójából; 6. 65 százalékban nahut- 

Zalékban nahutból, 40 százalékban borsóból 
20 százalékban árpából vagy rozsból; 8. 30 

zázalékban nahutból, 20 százalékban cikó- 
ából, 25 százalékban rozsból s 25 százalék- 

szójából. 9. 35 százalékban 

nanhutból; 10, 65 százalékban szójából és 
25 százalékban nahutból. 
A magánvasutak ellenőrzéséről intézke- 
mörrendelettörvény alapján a magánvas- 1 
mfakra kilométerenkint megszabott évi el- 

és az iparvasutnál 2000 lej kilométerenkint. 
o. 1944 VI, 23., 437. számu miniszter- 

i napló). 
A háborus helyzet teremtette esetéket 

figyelembevéve a nemzetmüvelési minisz- 
ter előterjesztésére a minisztertanács több 

módositást végzett a főiskolai oktatás 

szervezeti tözvényén, (M. O. 1944 VI. 22., 
7. számu minisztertanács napló). 

A pénzügyminisztérium - mint már 
girtuk - a hadikölcsönre kötelező módon 
gyzett összeg kifizetésére adott határ- 

időt julius 31-ig meghosszabbitotta, meg- 
osszabbitván ugyanekkor a staftisztikai 

adó fizetésére kitüzött határidőt is, julius 
0-ig. 

Szintén a határidő-meghosszabbitások 

közé tartozik az a pénzügyminiszteri ren- 

lelet, amely a május 1-én kötött vagy meg- 

szabbitott lakbérleti szerződésre fize- 
ő illeték kiegyenlitésének határidejét 

- ezuttal utoljára - julius 15-ben állapi- 
tta meg (Argus, 1944 VII. 2., 9340. szá- 

hu rendelet). 

AAz országos ár-kormánybiztosság ár- 
rabályozó tevékenysége során az ország 
bbb helységeire szabályozta a gépkocsi- 
enzin, a világitó kőolaj és a motorina 

tát A világitó kőolaj ára kicsinyben lite- 
enkint a következő: Aiud-Nagyenyed 20 

Szépírodalmi folyóiíratunk a 

lej; Alba Tulia-Gyulafehérvár 20 lej; Arad 
21 lej; Avrig-Felek 19 lej; Beius-Belényes 
21.50 lej; Brad-Brád 21.50 lej; Brasov- 
Brassó 16 lej; Chisineu Cris-Kisjenő 21.50 
lej; Deva-Déva 21 lej; Fagaras-Fogaras 18 
lej; Hateg-Hátszeg 21 lej; Lugoj-Lugos 
21 lej; Medias-Megyes 19.50 lej; Oravita- 
Oravicabánya 21.50 lej; Orastie-Szászváros 
20 lej; Sannicolaul Mare-Nagyszentmiklós 
21.50 lej; Sebes Alba-Szászsebes 20.50 lej; 
Sibiu-Nagyszeben 19.50 lej; Sighisoara- 
Segesvár 19 lej; Tarnaveni-Dicsőszentmár- 
ton 20 lej; Timisoara-Temesvár 21 lej; 
Turda-Torda 20 lej; Varias-Varjas 21.50 
lej (M, O. 1944 VI. 23., 453. számu ren- 
delet). 

Bérszabályozó tevékenysége során az 
ár-kormánybiztosság a cementgyárakban 
dolgozó munkások részére állapitott meg 
uj legmagasabb és legalacsonyabb munka- 
bért, (M. O. 1944 VI. 27., 454. számu ren- 
delet). (p. i.) 

-— 

Kérdezzen - mi felelünk 
FP. J. ORAVITA-ORAVICABANYA. A 

kölcsönjegyzés pontjából az állandó 
jelleggel biró javadalmazás összege jön 
számitásba, öÖn esetében az ugynevezett 
pótlék állandó jellegü, tehát ez is beszámi- 
tandó nyugdijába, miáltal annak összege a 

havi 10.000 lejt meghaladva, a teljes ösz- 

szeg után jegyzendő a kölcsön, (--) 
K. E, Blaj-Balázsfalva, Az 1942. máxrcius 

10- rendelettörvénnyel létesitett visszacsa- 
tolási kölcsön-adó alól csak a 3 hektárnál 
kisebb birtokkal rendelkező gazdák élvez- 
tek mentességet. - 

FP. H. Petroseni-Petrozsény, A 
kalapkészitő mühelyek és kalapgyá- 
rak adóalapjukra való tekintet nélkül 
mind a tompok, mind a kész kalapok 
után, a több mint 500.000 lej adóalap 
után megadóztatott kereskedők pedjg 
csak a tompok után kötelesek a for- 
galmiadó különbözetét készleteikre 
megfizetni. ) 

Sz. I. Deta-Detta. A kérdezett rende- 
lettörvény a hivatalos Jap 1943 október 
13-i 240. számában jelent meg. Az, hogy 
a törvény rendelkezése; vonatkoznak-e 
Önre vagy sem, arról csak adatainak 
részletes közlése után mondhatunk véle- 
ményt. (-s 

A. I. ARAD. Gyri munkás katonai 
szolgálatának első 30 napjára teljes fi- 
zetést, azontul fél fizetést kap. A gyer- 
mekpótlék teljes egeszében jár, függet- 
lenül attól, hogy mennyi ideig teljesitett 
katonai szolgálatot. (0e.) 

FP. P. OTELEC-OTELEK. Az uj hadi- 
kölcsön kibocsátásával intézkedő április 
25-i rendelettörvény 14. szakaszának 
második bekezdése kimondja, hogy a 
4000 és 10.000 lej közötti rtizetésü, falun 
lakó alkalmazottak az 1944 május hóna- 
pi fizetésének csak a felét kötele- 
sek jegyezni a hadi kölcsönre, önnek te- 
hát 2500 lejt kell jegyeznie. 

(0e) 
Sz. I. Tarnaveni-Dicsőszentmárton. 

A közalkalmazottak és köznyugdija- 
sok által jegyzett hadikölcsön össze- 
gét, - amely 10.000 lejen felül lévő 
havi illetménynél t eljes fizetés, 
városon 6000 lej és 10.000 lej között, 
falun 4000 lej és 10.000 lej között a 
félfizetés, - a májusi fizetésből, 
illetve nyugdijból hivatalból levonták. 
Tekintve, hogy a május 31-ig befize- 
tett jegyzési összeg 10 százalék ked- 
vezménnyel volt kiegyenlithető, az 

eredeti összegnek tulajdonképen csak 
90 százalékát vonták le. 

(0e) 

Zs R. Gecagiu.Algyógy, Levélben vála- 
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meg és 
*minesen 

Széncsác 
Most ünnepli Berlinben kétéves szü- 

letésnapját a korszerü német propa- 
ganda egyik legérdekesebb figurája: 
„Széncsór". 

Széncsór nagy karriert futott be cz 
alatt a két év alatt. Eleinte csak a kály- 
hák, azaz a meleg tolvajaként tünt fel a 
berlini falragaszokon, sanda nézésével, 
hátán a szeneszsákkal. „Ahol piszkos a 
kályha, ahol nem fütenek lelkiismerete- 
sen, takarékosan, ott megjelenik Szén- 
csór és lopja a szenet". „Ahol nem záró- 
dik jól az ablak, ajtó, beszökik Széncsór 
és ellopja a meleget!" - figyelmeztet- 
ték a plakátok a lakosságot. 
Az emberek megálltak a hirdetőosz- 

lopok előtt s mosolyogva nézték a kép- 
zeletbeli rémet, olvasták a versbeszedett 
felszólitást és nevetve mesélték el ott- 
hon, de végül német lelkiismeretesség- 
gel mégis benéztek a kályhába, hogy 
tiszta-e, hogy nem kell-e még becsukni 
az ajtaját, hogy nem fuj-e be a hideg 
téli szél az ablakrésen. 

Széncsór tehát hamarosan elvesztette 
biztos, kellemes tolvajlási területét és 

felfedező utra indult és uj gazdag zsák- 
mányra bukkant. A falragaszok azonban 
máris nyomában voltak és Berlin meg- 
hirdette az általános háborut Széncsór 
ellen. „Vigyázz! Széncsór ott áll a gáz- 
tüzhelynél. Csak akinél otthon érzi ma- 
gát, az nem csavarja soha takarékra a 
lángot!? „Ne hagyd forrni a vizet és 
csak félig legyen a fürdőkád, mert kü- 
lönben Széncsór örül!" „Egyesek már a 
vizcsapnál is látták Széncsórt!? - je- 
lenti a versike a földalatti utasainak, 

akik unalmukban érdeklődve olvasták a 
Széncsór elleni harc ujabb jelentéseit. 
A hivatalokban a villanykapcsoló fe- 

lett ott mosolyog gunyosan Széncsór ba- 
juszos, macskaszerü képe. 

Mindenütt üldözik Széncsőrt, minde- 
nütt a nyomában vannak és végül is - 
mindenki gyanus! „Nézz a tükörbe - 
szólit fel egy kis plakát -, nem vagy-e 
magad is Széncsór?" s a mellékelt raj- 
zon a tükörből Széncsór vigyorog vissza. 

Nincs már Berlinben s talán az egész 
birodalomban, aki ne ismerné Széncsórt, 

aki ne látta volna hajlotthátu, loepakodó 
alakját, sunyi nézésü, bajuszos, hunyo- 
ritó képét plakátokon, röpcédulákon, 
villamos, autobusz, földalatti hirdetése- 

ken. Sőt, már a film birodalmába is be- 
vonult Széncsór néhány tanulságos jele- 
nettel. A gyermekek kivülről tudják a 
verses figyelmeztetéseket s gyakran 
azokat recitálva szólnak a családtagok- 
7a, ha tul sokáig zuhog a viz a kádba, 
vagy nyitva felejtődik az ajtó. 
A mamák és óvónénik pedig már nem 

mumussal, hanem Széncsórral ijesztik 
enni nem akaró csemetéiket. 
Széncsór a mai nehéz, válságos idők 

ügyes, találékony propagandájának jel- 
legzetesen német szülöttje és majd csak 
a béke fogja végleg megölni. Németor- 
szágban ennek a háborunak minden- 
esetre emlékezetes alakja marad! M. J 

- A DÉLI HIRLAP LEGKÖZELEBBI 
SZAMA a papirelosztás jelenlegi helyzeté 

való tekintettel szombaton reggel a rendes 
időben jelenik meg. 

- Játékból megölte az anyját. Az 
Ecoul irja: Brajlában Trifan Iliana öz- 
vegyasszony 20 éves leánya, Voichita, 
lakójuk revolverével játszott és azt tré- 
fából az anyjára fogta. A fegyver elsült 
és a golyó az özvegyasszonyt eltalálta, 

tagjai előtt tartotta meg az anyáknapj és 

Ceonmumnica!t 
Subsemnatá firma „"Corvin? Editr 

ra de ziar s. a. cu sediul in Timisoara 
in conformitate cu dispozitiunile pre 
vázute de art. 12, din I. D. L. Nr. 501 
din 1938, comunicám urmátoarele: 
Membrii Consiliului nostru de admi 

nistratie sunt dni: Dr. Gyárfás Ele 
mér, Dr. Olosz Ludovic si Dr. Riszties 
Gheorghe, jar acfionarii, cari 
cel putin o zecime din capitalul social 
sunt: dnii: Dr. Gyárfás Elemér, Dr. 
Jakabffy Elemér, Dr. Litsek Zoltán si 
Dr. Olosz Ludovic. 

Közlermény 
Alulirott „Corvin? Lapkiadó r. t. 

timisoarai-temesvár; cég az 1938. évi 
1507 sz. rendelettörvény értelmében 
közöljük, hogy igazgatóságunk tag- 
jai: Dr. Gyárfás Elemér, Dr. Olosz 
Lajos és Dr. Risztics György urak, 
mig a részvénytőkének lecalább 102- 
át az alábbi urak birják: Dr. Gyártás 
Elemér, Dr. Jakabify Elemér, Dr, Li- 
sek Zoltán és Dr. Olosz Iajoss. 

- Nyugdijak fizetése Tinusoara-Ta 
mesvárott. A pénzügyigazgatóság a ju 
liusi nyugdijakat a következő sorrend- 
ben fizeti ki: julius 6, csütörtök délelőtt 
7.30-13 között az 1-1000, délután 
3.30-7.30 között az 1001-2000, julius 
7, péntek délelőtt 7.30-12 között a 
2001-3500, délután 3.30-7.30 között a 
3501-5000, julius 8, szombat délelőtt 
7.30-12 között az 5001-6800 számu 
nyugdijkönyvecskékre. 
ROMAN-MAGYAR DIAK CSERE 

román és magyar kormány meg- állapodott abban, hogy a tavalyi ák- 
cseréhez hasonlóan a 18 éven alóli 
diákok hazautazhanak hozzátartozói. kat meglátogatni. Romániából olyann 18 éven alóli djákok utazhatnak Ma: gyarországba, akiknek hozzátartozóil! 
ott laknak, Magyarországról viszon 

Romániába, itt lakó átarto- 
zóikhoz. iezátettó 
- Anyákuapi és iskolai évzáró ünnepély. 

(Saj. tud.) A tarnaveni-dicsőszentmártoni református iskola a gyülekezet szépszámu 

iskolai évzáró ünnepélyt. Biró László lel- kész igérethirdetésében az édesanyák hiva- 
tásáról beszélt. Böjthe Jolán igazgató- tanitónő részletesen beszámolt az iskola 
egy évi müködéséről. Demeter Akosné tani- 
tónő vezetése mellett az iskolai énekkar 
egyházi énekeket adott elő, majd a tanulók 
szavalata következtek, 
- Katonák üdvözlete. A keleti front 

felé utban levő katonáktól hozott a 
posta levelezőlapot a Déli Hirlap szer- 
kesztőségébe. A lapon csalá iknak, 
barátaikrak és ismerőseiknek ü vözle- 
tüket küldik: Bakay József, Lévai Jó- 
zsef, Lénárdt István (Tmisoara-Temes- 
vár), Pünkösdy Rezső (Oravita-Ora- 
vicabánya), Csik Gábor, Szonda Ietván 
(Rovine-Magyarpécska), Abrahám Mi- 
hály (Nadlac-Nagylak), Dianka Józs 
(Arad) és Vadics József (Lugoj 

AR0-MOZ 1, TIMISOARA 
bemutatja a legjobb román filmet a főváros közkedvelt müvészeivel FLORICA DEMION, MARIA MA. 
XIMILIAN, IORDANESCU-BRU. NO, MULUTZA GHEORGI 

aki rövidesen meghalt. A leányt ideg- 
összeomlással kórházba szállitották, 
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SPORT 
Nagy ökölvivóviadal 
a fRapid-sályán 
A Chjnezul-CAMT és CFR vasárnap, 

ulius 9-en délután 6 órakor, a Rapid- 
án, a resitai-resicabanyai UDR ököl- 
inak részvételével nagyszabásu 

ökölvivóvjadalt rendez. A viadal müsora 
következő: Tóth József UDR-Istrate 

CFR, Indru Romulus UDR-Marin Du- 
mitru CFR, Brücher UDR-Menmczel Pál 
(Chinezul- dAMT), Lukács UDR-Sztoj- 
kovics (Chinezul-CAMT), Secosan UDR 
Negru CFR, Weisz CFR-Germán 
(Chinezul-CAMT), Spore CFR-Lichert 
(Ch.-C.), Corpodeanu CFR-Jurj (Chi- 
(Ch.C ) Liteanu CFR-Boldureanu 

vel 

- Milyen jegyek alapján vásárolható 

nusnemü Timisoara-Temesvárott. A vá- 

rosi közellátási hivatal ujból figyelmez- 

teti a lakosságot. hogy a julus 3. és 9 

közötti héten hust a 39. számu kukorica- 

lisztjegyre. felvágottfélét, a 38. számu 

E oricalisztjegyre és zsirt a különböző 

ikek vásárlására szóló 25 jegyre vá- 

Ujuás az aradi mozikban. (Saj. tud.) 
Aradon hat mozi müködik, de a csekély 

látogatottság miatt a tulajdonosok elha- 

tárzták, hogy kérvényt nyujtanak be a 

pénzügyminiszté tériumhoz, adójuk csök- 

kentése érdekében. A mozisok azt a ja- 

vaslatot tették, hogy helyiségük felét le- 
zárják a közönség előtt és belépőjegye- 
ket csak a terem másik felében lévő he- 
Ilvekre adnak el. Kérésüket teljesitették 
és a mozik közönsége csak a helyiségek 
egvik felét foglalhatja el. s a tulaidono- 
sok a napi kötönleges látvánvossági adó- 
átalánynak csak a lelé fizetik. 

con s O- mozi, Arad 
Távbeszélő 23 64 Előadás 3, 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 9616-1938 
Ma. - Zenés vigjáték. 

Barátnőm, Josefin 

i i lőadá: lávbeszélő 38 95 ons vaz Ev g 
Uj darebank: Mari II 
Izgalom, szerelem, kémkedés afiella 
ÚLó elő dás: este 0-kor. szzsmnzmenumuzasmznmzum LOtti 

eletmat a ael er, Osvaldo Va ent, Leonardo Cortesi. 

mnmnnnnnnnamnnnnnmommltii 

- Országos nagyvásarok Arad me- 
gyében. (Saj. tud.). Arad megyeben ju 
lHusban az alábbi helyeen lesz nagyvá- 
sár: 21-én Ineu-Borosjenőn és 27-én 
Secusig-Székesuton. 

- ügyeletes gyógyszertárak Julius 6, 

csütörtök: Arad: Angel (Miron Cristea-tér), 

Omescu (Regina Maria-ut 16). Timi- 

soara-Temesvár: I.: Jahner K. (Libertatii- 
tér), II.: Maszalits (Badea Cartan-tér 8), 

III.: Biana (Miron Costin-utca 1), IV.: 

Neurohr (Preyer-utcta 1), V.: Corvin 

(Cloesca-atca 18). - Julius 7, péntek: 

Arad: Danciu (a megyei kórházzal szem- 

ben), Strelicovszky (Avram Iancu-tér). - 

Timisoara-Temesvár: I.: Irgalmasok (Sft. 

Ioan-utca 5), II.: Meiszner (Petru Májor- 

tér 2), HI. és IV.: Pildner és Steinburg 

(Dragalina-tér 15), V.: Corvin, 

- Betörés egy pecicai-ópécskai kereske. 

désbe, (Saj. tud.) Nagy István pecicai- 

ópécskai vegyeskereskedő üzletének vas- 

redőnyét ismeretlen tettesek felfeszitették 

és behatoltak a bolthelyiségbe. A betörők 
pénzt, dohánynemüt, cérnát és más árit 

vittek magukkal. 

(*) Jancsi, Juci és Hdikó Timisoara- 

Temesvárott egészséges és jól van. 

(*) Eljegyzés. Strasser Hédi és Leöb 

Pál (Arad) jegyespár. (Minden külön ér- 

tesités helyett.) 

() Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb, 

Ara 400 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

ápolószer. Ara 200 lej Földes-gyógyszer- 

tár, Arad, Kapható gyógyszertárakban és 

drogériákban 

Meghivó 
A sváb temetkezési segélyegyesüle 

Timisoara, IV., Fröbl-utca, 26., ezenn 

meghivja tagjait az 1944. évi julius hó 
16-án, d. e. 9 órakor, az Erhardt Károly- 
féle vendéglőben, Timisoara, IV., Fröbl- 
utca 45. szám alatt megtartandó v. rem- 
des közgyülésre. 

NAPIREND: 
1 A közgyülés megnyitása, jegyző 

könyv-vezető és két hitelesitő meg- 
választása, 2. Titkári és felügyelőbizott- 
ság jelentése. 3. A felmemtvény meg- 
adása. 4. Az 1944. évi költségvetés meg- 
szavazása. 5. Három választmányvi pót- 
1ag választása. 6. Három felügvelő- 
bizots ági tag választása. 7. Indit- 
ványok. 

Taditványok az alapszabályok 33 § ér- 
telmében a közevülés előtt az elnöknek 
irásban nyujtandók át. 

A vezetőség. 

(*) Halálozások, Hiller Emil, Timisoara- 

Temesvár város nyugalmazott főtisztvis 

lője, aki hosszu időn keresztül a városi 

Hilde Krahbl és Paul Hubschmied 

Légoltalmi tudnivalók 

Küzdelerm a gyujilólapok elilem 

Gabonaérés ideje van. Aratás, asztago- 
ás, cséplés idején az ellenséges repülő- 

gépek gyujtól apok millióival áraszt- 
hatják ela buzamezőket, szérüskerte- 
ket, hogy ilyenformán is pusztu- 

lást hozzanak számunikra. A falusi la. 
kosságnak számolnia kell ezzel az eshe- 
tőséggel. Higgadtan, okosan készüljünk 

fel az esetleges veszedelemreés tegyünk 
meg mindent idejében a veszély elháritá- 

sára, illetve adott esetekben a veszély 
csökkentésére, a tüz megfékezésére. 

Illetékes helyen felhivták a gazdatársa. 
jalom figyemlét arra, hogy minél gyer- 
sabban és idejében kell aratni, vagyis 
teljes érésben, amikor a buza még nem 

tüzveszélyes. Ha az aratási munka bár- 
mily okból késlekedést szenvedne, az 

érett táblákban kaszáljanak széles sávo- 

kat, amelyek meggátolhatják a tüz tova- 

rerjedését. Ugyanebből a célból bontsák 
1el a tarlót is azonnal, még pedig nem- 
csak hosszában, hanem a ker szbek kö- 
zött Eeresztben is. 

Tudnunk kell, hogy a gyujtólapok csak 
bizonyos hőfoknál, bizonyos melegnél 
gyulladnak mag, szedjük tehát össze és 
semmisitsük meg a gyujtólapoka még 
napfelkelte előtt. Mezei őrség at kell szer. 
vezni községenkint s ellenséges repülők 
áthaladása után kora hajnalban végig- 
járni s ellenőrizni a buzatáblákat. Ellen. 
őr:zni kell a buzatáblákat akkoris, ha 
a környékünkön nem hallottunk repülő- 
épbugást: a több azer méter magaság- 
ból ledobott gyujtólapokat messzire el- 
hordja a szél. A résenállás és óvatosság 

komoly károk bekövetkezésétől óvhat 
meg bennünket. Minden gyanus jelan- 
ségről azonnal tegyünk jelentést az ille- 
tékes hatóságnak. 

kiadóhivatal főnöke volt, 60 éves korában 

váratlanil meghalt. Halálát felesége, fia 
és testvérei gyászolják Temetése ma, cs 
törtökön délután négy órakor megy végbe 

a józsefvárosi temető Féger kápolnajából. ! 

Róna; Ferenc férfiszabó hosszas szenve- 
dés után, 45 éves korában, 

hunyt. Temetése f. hó 6-án, cs 

d. u. 5 órakor lesz Aradon, a felső temető 
halottas házából, 

ARO-meozi, 
Távb. 24-45. Bej. sz. 1446-1942 

3, 5, 7, 9-kor 

Ma: 

Jegyekről ajánlatos idejében gondos ti 

kodni Az első héten minden kedvez M 

ményes és szabadjegy érvénytelen 

Apróhirdetések 
AKKORDEONT azonnal bérbevennek. 

Dragalina-körut, 16., I. em,, 

7. ajtó. (2135)' CSEMEGEUZLETBE 

kiszolgálót alkalmaz Cristian Comp., 

Arad, Closca-utca, 1. (2136) * ELADÓ 

szürke, angol kosztüm és sötétkék női 

táska. Megtekinthetők délelőtt, Arad, 

E Merakr 15., I. emelet, 1. aj- 

tó (2137) MEGBIZHATÓ bejárónőt 

azopnat felfogadnak kis családhoz. Arad, 

kRusu Sirianu-utca, 17. (2138) PING- 

EONG-asztalt vennék. Cimeket a Re- 

elámába kérek, Arald, Mminescu-utca, 4. 

(2129 EUTOROZOTT SZOBA kiadó. 

Cim a Beclámában, Arad, Eminescu- 

utra, 4. (2140. 

CUKRASZSEGEDET, önállóan dolgo- 

zót, azonnali belépésre felfogad Cofeta- 

ria Stepper, Turda. Bej. szám: 3421- 

1931. (3596) PING PONG-asztalt ke- 

nresek tee imnsoara, I, Wil 

bem Muühle-utea, 12., 2. ajtó. (3658) z 

KÉZBESÍTŐT iMeres a Déli Hirlap 

2 Erzsébetváros Jelentkezés a 

déban. (6000) ELVESZETT Varga 

ébet nevére el igazolvány. Meg- 

a sziveskedjéle az igazolványt a 

rai evárvárosi rendőrségnek át- 

56) " JOL Főző MINDE- 

megbizhatót, nagyon tisztát ke- 

resek kis családb z Timisoara. I. Car- 

a Svlva-ut, 3. 4 Szabó. (3657)" 

EBEJARÓNÖT, főzni tudót, erzsébet- 

NEST 

városit, keres magánmos ur délelőttre. 
Cim a timisoarai kjadóban. (3655) 

*ERESEK egy kétszobás-konyhás LA- 
KASI valamelyik külvárosban. Lakás- 
utalványt szerzek. Ajámlatokat „Jól fi- 
zetek" jeligére a timisoara kiadóba ké- 
rek. (3634) " SINGER-VARRÓGEÉPET, 
zó állapotban lévőt, keresek sürgősen. 
Timisoara, Fratelia B., I. utca, 32. Sche- 

rer. (3665) FEHÉR ÜVEGPOTLÓ KÉ- 
REGPAPIROSOK (kartonok) kapha- 
ték a „Depag" papirkereskedésben, Ti- 
misoara, I., I. C. Bratjanu-tér, 2. Bej. sz. 
87=1231-1941. (3660) ALLAST 
KERES VIDÉKRE egy idősebb, sütni 
2őzni jól tudó. valamint egy fiatal, min- 
den házimunkában kifogástalan nő Egy 
helyre mennének. Söröge Mátyás Ivan- 
da, u. p. Gjulvaz, Timis megye. (3661) " 
SZAKACSNOT fÉS SZOBALEÁNYT 
keresek a Hegyaljára, Paulisra. 

Sehmidt-villa, 23-as megálló. Jelentkez- 
ni lehet mindennap, 2-4 között: Timi- 
soarán. I.. Diaconovici Loga-körut, 49., 
vagy Paulison. (3652) BEJÁRÓNÖT, 
megfelelőt, uri házba azonnal felfogad- 
nak. Timisoara, IV., Mircea Voda-utca, 
12. I, 5. Déli időben jelentkezzék. 
(3654) MOTORKEREKPAÁR, NSU 
125 ali? használt. sürgősen eladó. Gyor- 
gyevits Dánjel. Timisoara, I, Eugen de 
Savova-utca, 10 (3653) FESTő- 
MESTERT elsőrendü munknaerőt, ke- 
resnek a „Filmdrnekerei' üzembe. Sze- 
mélvyes bemutatkozás Az utszási költ- 
ségek megtéritése. Holdt 8t Rotsching- 

mozgó, Arad. Távb. 28-22 
ás 3. 5. 7 és 9-kor 

tsAi 

riha svi bübájos, kacagtató filmje 
Tiradó. raa partraszállása. 

csokor ibolya 
Pompás vigjáték 

Carletti és Henry Gara 

féle szövőde, Lugoj, Bej. szam 30,78. 
(é659) CUMKAaszsSEGEDE keres- 
nek Alba-luhára. Erdeklődni Timjsoa: 
rán, Regele Mihai körut, 3. (3662) 

AIOGAÁSIALAN SZAKACSNÖT, aki 
a regáti konyhát ismeri, sürgősen keres- 
nek három térfj részére. Erdeklődni: 
Santierul radio, Aradului-ut, 16., Ionel. 
Csaik reggel. (3663) SPORIKOCSL 
vajszinü, jó állapotban lévő, jutányosan 

eladó. Timisoara, II., O. Iosif-utca, 4., 
11. ajtó. (3667) FAVAGOGEPF, 4 ló- 
erős, Deitz, uj szijjal, betegség miati el- 
adó. Timisoara, I., Cetatii-utca, 18., Mot. 
* ÉJJELI ÖRT, hadi szolgálat alól men- 
teset, megbizhatót, keres gyárvállalat. 
Tirajsoara, III, Odokescu-utca, 13. 
Mzi2) HAZVEZETőNŐÖT, minden 
házi munkában jártasat, keresnek há- 

rom férfi részére. Mosnia is kell. Érdek- 

léani: Timisocárán, Arnaduluj-ut, 16., San- 
tierul radio, Ionel. Csak reggel. (3664) : 

IPARVALLALAT száraz, tüzálló pincét 

Veres beraktározásna. Gyárváros előny- 
ben. Timisoara, távbeszélő: 25-27. 3668 

NAGY VASUST eladó. Timjsoara, III., 
Buzduganut, 38. (3669) CSAPOST, 
két kispincért (pikkolót) és szakácsinast 
keres a Zenélőóra-étterem (Spieluhr), 
Timjsoara, I, Ungureanu utca, 8. 

POXER-KUTVYAM hétfőn, a bombázás- 

kor elrohant. Szine világosbarna, elől fe- 
hér foltia van, farka rövid, oerra tompa 
és fekete. Borgi mévre hallgat A kutvát 

agy ismerősöm az Erzeéhetvárosban lát- 

Távb. 20-10 
Elégdés 3 5 7é 9kor 

Anetta és vetélytársa 

ta. a pórázon vezette. Kérem, te 

"omért hozzák haza, a Hámory rádió- 
üzletébe, Timisoara, IV., I. C. Bratianu: 

utca, 10. szám alá, 3618) * BRILIÁNS 

nő gyürü, két hegyedkarátos kővel, 

85. lo00 lejért eladó. 11misoara, II., Mare- 

sal Jofire- utoa, 7. (3671) * ELADÓ 

szivó és nyomó szivattyu (pumpa), - 

torhajtásos, továbbá gyermek- és nagy 

fürdőkád. Timisoara, II, Penes Curca. 

nul-sor, 2., 6. ajtó. (8670) * KÉT PA 

37-ES, magassarku, vadonatuj női 
és egy női bőrtáska eladó. Timisoara, 
Merey-utca, 7., II. em. (3674) " J 

ERŐBEN Levő, hadi szolgálat al 

mentesitett férfit felfogaldnak éjjeli szol 
gálatra. Cim a timisoarai kjadóban. 

PLEBANIARA, GAZDASÁGBA há: 
vezetőnőnek egy személyhez, vagy anya 
helyettesnek megy kertészethez értő, é: 

a háztartás minden ágában jártas, 

rény, müvelt, fiatal nő, 5 éves gyermée 

kével. Nagy fizetésre nem tart jgér 
csak jó otthonra. Vidék előnyben. A 
latokat „Szorgalmas, munkaszerető 

gére a timisoarai kiadóba kér. (3646 
VKRASZSEGEDET, fiatalit, önáll 
keresek azonnalra. Machat-cukrá sz 
Timisoara, I., Eminescu-utca, 5. Bej. 
a1892 1931. (2639) " HIVATN 
LEANYT keresek azonmnalra. Timisoa 
I, Regina Maria-ut, 17. (5534) 
MOLY GYERMEKEISASSZONYT 
resek, lehetőleg három nyelven beszél 
aki első elemjeta kisleány tanitását 
vállalja. Lázár Lászlóné, Iia, Hune 
megye. (4711). 

a e mozgó Arad. Távb. 19-33 
env 78 Aadás zés 9órakor 

BoOCcCCcCACIO 
Suppé örökbecsü muzsikája. Csak 

felnőtteknek. 

Osvaldo Valenti, Clara Calamai 

19 AMo, a 
37A nagyszabásu társadalmi 

Ne iátssz a tiiz 
őintte Leclerc és Georges Marci 

Ui, e széme ra 

i 
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